
Θέµα 1 
Α) 
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ii) Να εξετάσετε αν υπάρχει το όριο στο σηµείο x0=2 της συνάρτησης 
4x4x

1x)x(
2 +−

+
=f  

Λύση 

13
3

a
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Β) Να βρεθούν οι τιµές του λ για τις οποίες το σύστηµα έχει εκτός της µηδενικής και άλλη λύση. 
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είναι οµογενές και για να έχει και λύση εκτός της προφανούς (x=y=z=0) πρέπει 
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• λ=1  το σύστηµα γίνεται   
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Θέµα 2 
 
Α) Βρείτε την τιµή της παραµέτρου λ ∈ R  για την οποία το σύστηµα  
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Β) Να υπολογίσετε το εµβαδόν της γραµµοσκιασµένης 
περιοχής που ορίζεται από τις καµπύλες 
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και τους άξονες x και y όπως φαίνεται στο σχήµα. 
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Θέµα 3 
 
Α) ∆ίνονται οι πίνακες 
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Να βρεθούν οι πίνακες  
α) C=A+B 
β) D=A•B 
γ) Ε=Β-1 
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Β) Το διάνυσµα θέσης κινητού δίνεται ως συνάρτηση του χρόνου, t, από τη διανυσµατική συνάρτηση 

ytbextaer tt ˆsinˆcos ⋅+⋅= −− ωωr
 όπου α, ω, b ∈ R και ω>0. 

Υπολογίσατε τη στροφορµή του κινητού ως προς την αρχή των αξόνων.(Η διανυσµατική συνάρτηση 
της στροφορµής δίνεται από τη σχέση: 
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Θέµα 4 
 

Α)   i) ∆ίνονται οι πίνακες   ( ) 
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Να βρεθούν αν υπάρχουν οι πίνακες: 
α) C= A•B 
β) D= B•A 

 
      ii) ∆ίδεται η συνάρτηση: 
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Λύση 
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B) Να υπολογιστεί το ολοκλήρωµα  ∫ xdxx ln2
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Θέµα 5 
 
Α) ∆ίνεται η συνάρτηση y της ανεξάρτητης µεταβλητής x, η οποία ικανοποιεί τη σχέση: 

0422 =−+ yx  µε x,y >0. 
Να βρεθεί η dy/dx και d2y/dx2 
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Β) Να µελετηθεί η συνάρτηση 86
23

1 2
3 +−+= xxxy και να γίνει η γραφική της παράσταση. 

Λύση 
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Βρίσκουµε τα σηµεία στα οποία µηδενίζεται η πρώτη και η δεύτερη παράγωγος. 
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Κατακόρυφες ασύµπτωτες δεν υπάρχουν όπως επίσης δεν υπάρχουν και πλάγιες ασύµπτωτες γιατί: 
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Ο πίνακας µεταβολής της συνάρτησης είναι ο παρακάτω: 
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Η γραφική της παράσταση: 
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Θέµα 6 
 
Α) ∆ίνεται η καµπύλη htjtittr ˆ)48(ˆ2sin3ˆ2cos3)( −+⋅+⋅=

r  
Βρείτε το µοναδιαίο εφαπτόµενο διάνυσµα κατά µήκος της καµπύλης.  
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Β) Να υπολογιστεί το ολοκλήρωµα 
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Άρα τελικά, 
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